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1. Seja T : R?® — R? o operador linear definido pela regra
T(z,y,2) = (=92 + 4y + 4z, -8z + 3y + 4z, —16x + 8y + 7z).

(a) Verificar que T' é uma transformagio linear.

(b) Se (a,b,c) é um vetor em R?, quais as condigoes sobre a, b e c,
para que o vetor esteja na imagem de 77 Qual é a dim(Im(7"))?

(c) Quais as condigoes sobre a, b e ¢, para que o vetor esteja no nicleo
de T? Qual é a dim(ker(T"))?

(d) T é sobrejetora? Justifique.

2. Seja T de R? em R?® uma transformacao linear, cuja matriz em relacao
a base ordenada canodnica é

[ Y
W = DN
B =

Determinar uma base da imagem de 7" e uma base do niucleo de 7.

3. Seja T de R? em R? uma transformacao linear definida pela regra
T(JL‘, y) = (_y’ l‘)

(a) Qual é a matriz de T em relagao & base ordenada canénica de R??
(b) Qual é a matriz de T em relagio & base ordenada {(1,2), (1,—1)}?
(c) Mostrar que T é um isomorfismo.

)

(d) Determinar uma regra para 7! como a que define T



